



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

# Ενημερωτικό Δελτίο Μελών Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας

Τετάρτη 18 Αυγούστου 2010

## **Εμπορικές Επιχειρήσεις : Δε βοήθησαν οι εκπτώσεις**

Μείωση 10%-12% καταγράφει ο τζίρος των εμπορικών επιχειρήσεων τις πρώτες δεκαπέντε ημέρες των εκπτώσεων. Σύμφωνα με την Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ) τα στοιχεία του πρώτου δεκαπενθημέρου των φετινών θερινών εκπτώσεων καταδεικνύουν μικρή βελτίωση στην καταναλωτική κίνηση σε σύγκριση με πέρυσι, ωστόσο τα πρόσημα των πωλήσεων παραμένουν αρνητικά.

Όπως τονίζεται σε ανακοίνωση της ΕΣΕΕ, οι πωλήσεις στο λιανεμπόριο και ιδιαίτερα στις κατηγορίες ένδυσης, υπόδησης, εποχιακών ειδών, οικιακής χρήσης, δώρων, χαρτικών, ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών, καθώς επίσης παιδικών και βρεφικών ειδών, παιχνιδιών, καλλυντικών και φαρμακευτικών προϊόντων συνεχίστηκαν με αισθητά μικρότερη πτώση σε σύγκριση με πέρυσι.

## **Στο 5,5% ο πληθωρισμός τον Ιούνιο**

Αύξηση 5,5% προκύπτει από τη σύγκριση του Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (Γ.Δ.Τ.Κ) του μηνός Ιουλίου 2010, προς τον αντίστοιχο Δείκτη του Ιουλίου 2009, έναντι αύξησης 0,6% που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση του έτους 2009 προς το 2008.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Ελληνική Στατιστική Αρχή σε σύγκριση με τον Ιούνιο του 2010 ο παραπάνω δείκτης σημείωσε τον Ιούλιο μείωση κατά 0,5% έναντι μείωσης 0,7% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους.

### **Νέες συγχωνεύσεις στο δημόσιο**

Νέες συγχωνεύσεις και καταργήσεις οργανισμών του Δημοσίου, με στόχο την περιστολή των δαπανών, αποφάσισε η διυπουργική επιτροπή που συνεδρίασε χθες. Συγκεκριμένα αποφασίστηκε η συγχώνευση της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης (Ε.Σ.Δ.Δ.) με την Εθνική Σχολή Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ε.Σ.Τ.Α.) σε μία ενιαία σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Σ.Δ.Δ.Α.). Υπαγωγή της μονάδας Παρατηρητήριο για την Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε στην Εθνική Στατιστική Υπηρεσία. Συγχώνευση της Κοινωνίας της Πληροφορίας Α.Ε. με τις Ψηφιακές Ενισχύσεις Α.Ε. και την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης Α.Ε. (Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.). Συγχώνευση, ενοποίηση και αναδιοργάνωση των οργανισμών: Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.), Εργατικής Εστίας (Ο.Ε.Ε.), Εργατικής Κατοικίας (Ο.Ε.Κ.), Παρατηρητήριο Απασχόλησης Ερευνητική-Πληροφορική Α.Ε., Επαγγελματική Κατάρτιση Α.Ε. σε έναν ενιαίο και σύγχρονο Εθνικό Οργανισμό Εργασίας (ΕΟΕ).

### **Στο ύψος της επιδότησης η φοροαπαλλαγή κερδών**

Φοροαπαλλαγές στο ύψος της επιδότησης κάθε εγκεκριμένης πρότασης, αύξηση ελάχιστου προϋπολογισμού κάθε επενδυτικού σχεδίου στα 200.000 ευρώ, δυνατότητα χρηματοδότησης ακόμη και προβληματικών επιχειρήσεων, αλλά και η στήριξη της καινοτομίας είναι οι βασικοί νεοτερισμοί του νέου αναπτυξιακού νόμου που δόθηκε σε διαβούλευση από το υπουργείο Οικονομίας.

Ο νέος επενδυτικός νόμος θα χρηματοδοτεί χαμηλότερη ένταση ενισχύσεων, με το ανώτατο όριο να μην ξεπερνά το 50% της ενισχυόμενης δαπάνης σε κάθε περίπτωση (από 60% που ίσχυε σήμερα), και μεγαλύτερες επενδύσεις. Αξιοποιεί το χάρτη κρατικών ενισχύσεων, ο οποίος προβλέπει 4 ζώνες κινήτρων (Α, Β, Γ και Δ) με ανώτατα ποσοστά ενίσχυσης 15%, 20%, 30% και 40% αντίστοιχα. Επίσης, προβλέπεται η κατανομή του 15% των ετήσιων διαθέσιμων πόρων στους λιγότερο αναπτυγμένους νομούς της χώρας. Το ποσοστό ενίσχυσης δεν θα πρέπει σε καμία περίπτωση να ξεπερνά το 50% του προϋπολογισμού της εγκεκριμένης επενδυτικής πρότασης.

Αλλαγή τρόπου επιλογής : Αναφορικά με το φορολογικό κίνητρο, τροποποιούνται ο τρόπος ενίσχυσης και η επιλεξιμότητα των σχεδίων που μπορούν να υπαχθούν στο καθεστώς αυτό. Ως προς τον τρόπο ενίσχυσης, προ-

τείνεται η απαλλαγή φόρου από το σύνολο των πραγματοποιούμενων κερδών μέχρι τη συμπλήρωση του ισόποσου της ενίσχυσης που θα λάμβανε η επένδυση αν εντασσόταν στο καθεστώς της απλής επιχορήγησης, έναντι της υποχρέωσης μη διανομής κερδών με τη δημιουργία αφορολόγητου αποθεματικού που ίσχυε μέχρι σήμερα.

Ως προς την επιλεξιμότητα, ο νέος νόμος προβλέπει διενέργεια διαδικασίας αντίστοιχης με αυτήν που ακολουθείται σε όλες τις άλλες μορφές ενίσχυσης, με τη διαφορά ότι προτάσεις θα υποβάλλονται καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, θα αξιολογούνται με τον ίδιο ακριβώς τρόπο που ισχύει στα λοιπά καθεστώτα ενίσχυσης, αλλά θα έχουν ως μοναδική προϋπόθεση για την υπαγωγή τους στον αναπτυξιακό νόμο την πλήρωση των κριτηρίων φερεγγυότητας του φορέα και τη συγκέντρωση βαθμολογίας ανώτερης από το 50% της μέγιστης δυνατής βαθμολογίας.

#### **Κατά 129% αυξήθηκαν τα πρόστιμα που καταλόγισε το ΣΔΟΕ**

Κατά 129% αυξήθηκε σε σύγκριση με πέρυσι το ύψος των προστίμων και ΦΠΑ που καταλόγισε τους πρώτους επτά μήνες του 2010 το Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (ΣΔΟΕ), τα οποία ανήλθαν σε 2,422 δισ. ευρώ. Το συγκεκριμένο διάστημα το ΣΔΟΕ εντόπισε 117.792 παραβάσεις πλαστών ή εικονικών φορολογικών στοιχείων.

#### **Σε ελεύθερη πτώση οι ταξινομήσεις νέων αυτοκινήτων τον Ιούλιο**

Τους φόβους τους να επιβεβαιώνονται βλέπουν οι εισαγωγείς και αντιπρόσωποι αυτοκινήτου, διαπιστώνοντας σημαντική υποχώρηση κατά 64,3% τον περασμένο μήνα στις ταξινομήσεις νέων αυτοκινήτων.

Η υποχώρηση των πωλήσεων αποδίδεται τόσο στην κάμψη της κατανάλωσης λόγω κρίσης, όσο και στις αυξήσεις της φορολογίας.